Correction: Polynésie 19 Juin 2019

Exercice 1:
1)a) Lavarable aléatoire X suit une loi exponentielle de paramétre } avec 2 =0

. . . 1
La durée moyenne de fonctionnement sans panne est de 10 mois: E (X) = = 10 & i=—=0.,1

1b) P(X>6)~0,55

La probabilité que le distributeur de glaces a I'italienne n’ait connu aucune panne
pendant les six premiers mois est égale a 0,55

1e) Py [X;lz}:PxEﬁ (X=6+6)=P(X=6)

Donc Py_g (X=12)=0,55

Le distributeur n’a connu aucune panne pendant les six premiers mois, la probabilité qu'il n’en connaisse aucune jusqu’a la fin de la premiére année est égale
a 0,55 (loide durée de vie sans vieillissement)

0,1t =In (0,05)

14) P(X>1)=0,05 ¢ e 01

=0,05 < -0,17=In(0,05) & =
dlon £=:29.9 soit t=230 (arrondi a l'entier)
Le distributeur sera remplacé dans 30 mois
2)a) Lavarable aléatoire M suit une loi normale d'espérance g = 60 etd'écarttype 6 =2.,5
A la calculatrice, ona: P (55 =M=<65 )& 0,95
2b) P(Mzm)=0,99 & P(M<m)<0,01
A la calculatrice. on trouve m =~ 54 (arrondi au gramme pres)
3) On sait que: deux acheteurs de glace a la vanille pour un acheteur de glace a la frase
2 2 1
r=3 et n=120=30 ;nxp=120x 3 =80=5 et nx(1-p)=120x 3 =40=5

Les condions sont vérifides

Intervalle de fluctuation au seuil de 95 % : I=|:p—1,96><|,g' Pk(nﬁ sp+1,96 4/ px(nﬁ ]
1

Diois I~[0,58 ;0,75 ]

65
120
On constate que f,, &I . ce qui sgnifie qu'on peut remetire son hypothése en question

Calculons la fréquence observée: f = ~ 0,54

Exercice 2:

Partie A:

1) Sifonction polynomiale de degré 2, alors elle g'écrit sous la forme: f(x) = ax’ +bx+c oua {a;ﬁ 0] . b et ¢ sont des réels
lim f(x) =c¢# -« donccontradictorre avec la troisieme condition
x>0

x — 0

2)a) Soit g lafonction définmie sur ]0 ;17 par: g(x) =kxln(x)

. i . B 1
La fonction g est dérvable sur cet mtervalle etona: g (x) = kx <

1
De plus g’(l) =0,25 & k:xT=0,25 < k=0,25

g(1) =0
g’ (1) =0,25
Donc g (x) =0,25 In (x) avec lim g(x) =-o conditions réunies
x — 0
x=0

2%) g(0,25) = -0,34>-5.5 etpar lecture graphique f(0,25) <-5.,5
Donc l1a courbe représentative de la fonction g ne coincide pas avec la courbe C

3) Soit & lafonction définie sur ]0 ;1] par: & (x) = 14+bx
x

LN

—4.‘Jc3 -4a
h’'(x) =ax 3 4+b=—+b

X X0
h(l) =0 < a+b=0 < b=-a
h'(1)=0,25 & —4a+5=0,25 & -5a=0,25 < a=-0,05
-0,05

4

X

Dot a=-0,05 et 5=0,05 . h(x) = +0,05xet lim A(x) =-= (car lim -

x>0 x>0 X

x — 0 x — 0
Partie B:
1)La fonction f est définie et dérivablesur J0 ;17 -

3

1 1 1 -4 1 4 . .

) = — [x— — | et £7(x) = — 1__x =— |1+ — | donc f’(x)>0__parcon,sequentfestcrmssantesur]();1]
20 A 20 A 20 x



1
L 1 £(1) = 55 (1-1)=0
L * avec lim f(x) =-®
F® |-= A f(1)=0 xxiﬂﬂ

La fonction f est continue et croissante sur ]0 ;1]

Comme -5€]-® ;0] . léquation f(x) = -5 admetune unique solution & €]0 ;1] . d'aprés le corollaire du théoréme des valeurs intermédiaires
A la calculatrice, on obtient: £(0,31) &~ -5,39<-5 et f(0,32)~-4,75>-5 .50t 0,31 <& =<0,32

Donc une valeurapprochée: & 20,31 (2 0,01 prs)

2)) Sur]0 ;1] ,u(x)= 1,,
2x"

. . . 4 -1 1 ..., -u
Lafonction # est dérivable sur cet intervalle: a’ (x) = - —)‘; =— (forme — dérivée ‘: )
4x X u u”
1 - 1 2 4x3 T ' 2 1
20) V=L ax 1 (x) dx=rrﬁ x° (l+x_ﬂ)dx=ﬁ (x‘+4><?)dx
n X 1 1 1 g 1 a3 1
V=13 [ 3 ]«"'[ . ] T R Rl S
.z -5 a3+ 2
T2 0| 3 3 4t
Va30lem
Exercice 3:
1
1) xE[D;?] 1-x>=0
1 1
7 7 1
L= ! ogx= "1 gx= [In(1-x) ], (forme 47 rimitive In (u) )
L 1-x - 1-x - 0 u P
0 0

10=-[m(1-%)-m(1-0)]:-m(l)+m(1)=_m(%) =1In(2) (carin(%):-ln(a) ,a>0)

! 1

X 1 : x-1
(m'm)"“f (m)‘”‘:fo (-1ydx
0

k3]

v

7 1
11—10=[—x]0 =—?
M) LT = L=I-tc—m(
Jb) 1~ O—T@ 1=h- 5= ()—?
1 1 1 1
5 5 5 5
< _n+l - n - xr:+l o - X (x-1)
3 I .-I= dx - dx = - dx = — ) d
B Lk, T-x °F T-x &* (l—x l—x) x ( 1-x ) x
i} ] 0 0
> 1
I fzx"dx— le T— -1 X 1)
n+l T - n+1 |0 in+1 2

(1):“1
n+1 T
1-1 =;x(1) AP
nTTnslT 1 T\ 2

3)) Algorithme:

Gréce a la question précédente, onpeut écrire: I =1 —

" n+1

1 K+1 1 0+1
(?) _ (?) 1 1
IK+1=IK_W st K=0, ]0+1=11=10—W=]0—?=lﬂ(2)—?

s1 K=3——1, I_\-_1+1=I_\-=I_\-_1—W— N-1



Variables: K entier et I réel

Initinlisation: K prend la valeur 0
Iprendla valeur {7 (2)

Traitement: Pour K allantde 0 a N-1

I d la valeur I-
pren valeur Kil

Fin Pour
Saitie: Afficher I

) 1 " 1
4)) On admet que s1 xE[ﬂ : ?] alors D-::x—x-\:—

En mntégrant cette relation. on obtient:

k3] =

1 7 1 1 1
0“‘<~In““‘/"- 2::-1 [x]O = DE‘-IHS 2::-1 x(T_D) = DEIHE?
1 1\"
4%b) Dglng? © 0l < 3
1
lim q" =0 avec l=<g=—=<1
n—r+w 2
Dong, d'aprés le théoréme d'encadrement (gendarmes), lim I =0
n— 4w
1\? 143 1\" 1\! 142 1)?
%) On s 1 2 2 2 2 2 2
) pose "_T+T+T+ -+ PR + 3 + 3 +
Par récurrence, onmontre que: § =1 -1
1
e 1 21
Trutialisation: =1 :10—11=? et SI=T=?

Lapropriété est vrate au rang n=1
Hérédité: on suppose que la propriété est vie aurangn = 8 =1 -1

Eton doit montrer qu'elle est viaie au rangn+1: 8 =1 -1 |

G RO A C N CRoS

Swa1™% =7 2 3 n+1 2
1 el 1 n 1 1 nl
(?) (?) ?) I A 4
SMI—S"=T = Sn+1=su+T=lo'In+T (hypothese de récurrence)
1 el 1 n+l 1 nl
Su-l-l:]i)- In- n+1 =IO-IH+1 car In-lrx-l-l_ n+1 = In+l=1n- n+1

La propriété ést vraie au rang n~1
Conclusion: Pourtout =1 . S =I,-1

5)) On saitque lim I =0etque I =1In(2)

n—r+x
Done lim S =T =In(2)

= 0
Exercice 4:
B e
1) EB(12:0:-6) et ED (0:18:-6)
—p —p R R B R
Lesvecteurs EB et ED ne sont pas colméares. ils définissent un plan
Soit 7 unvecteur normal de ce plan, 7 (a;b;e)

- . 1
n-EB =12a-6c¢c=0s0tta=— ¢

- — . 1
n-"ED=18b-6c=0 so1tb=€c

3
Leplan (E B D) apouréquation cartésienne: a x+by+cz+d=10
Sott 3x+2y+6z+d=10
Lepoint E appartientaceplan: 3x,+2y,+62,+d=0 < 0+0+36+d=0 < d=-36
Une équation cartésiene duplan (EB D) est: 3x+42y+62z-36=10

. . [} 6 i
On choisit c=6 | le vectzur It a pour coordonnées: n (? ;= ;6) soit 71 (3:2;:;6)




—
2@) A(0:0:0) et G(12 ;18 ;6) .unvectsur directeur de la dmoite (A G) est- A G (12 ;18 ;6)

x=x,+12 k x=12 k
Représentation paramétrique de (A G) :{V=V¥,+18 Kk LEeR soit {y:lSk ,kER
I=z,+6k I=6k
2)b) Ladmwoite (A G) coupeleplan (E B D)
y=12k x=12 k x=12 k x=12k x=4
=18 k =18 k =18 k y=18k y=6
=6k < 1z=6k < {z=6k At z=6§6 . < z=21
3x+2p4+62-36=0 36 k+36 k+36 k-36=0 108 k-36 =0 k== 5 k=5

Ladmwite (A G) coupeleplan (E B D) en unpoint K de coordonnées: K (4 ;6 ;2)
—

3) AG(12:18:6) et 7(3:2:6)

- —

n-AG=364+364+36=108:0

Ladrmoite (A G) n'est pas orthogonale au plan (E B D)

43) B, K et M alignés:

B(12:0:0),M(0:9:3) et K(4:6:2)

R —

BM (-12:9:3) et BK (-8:6:2)

. . . 12 3
Les coordonnées sont proportionnelles: - 12 = - 8§ k sott k= 5 =73
3

9=06F sott k= o 3

6
3=2k mitk:%

—_— 1

Done B)I:% BK

—

Lesvecteurs B M et ﬁ sont colinéarres, les points B , M et K sont alignés

4)b) Le pomt K est donc le pomt d'intersection des droites (A G) et (B M)

Vorr figure ci-dessous

5k) Lesplans (A ED) et (E B D) se coupent selon la droite (E D)

Leplan P est paralléle au plan (A ED) et passe parle pomt K

Lepomt K appartient donc auxplans (EB D) et P

Donc I'mtersection duplan P etduplan (E B D) est une dioite paralléle a la droite (E D) passant par le pomt K
5)h) Figure:




